

ПУБЛИЧНЫЙ АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ
Тайченачевой Натальи Михайловны,
директора МАУ «ГДТ»
**«О деятельности муниципального автономного учреждения
«Городской драматический театр» за 2024 год»**

Общее число работников театра – 19 человек, из них: артисты – 10 человек. Молодых специалистов до 30 лет – 10%, специалистов предпенсионного и пенсионного возраста – 3%. Специалистов с профильным образованием – 100%, в том числе с высшим профильным образованием – 40%, со средним профессиональным (профильным) – 60%.

За более чем 40-летний творческий период создано свыше 170 спектаклей для взрослых и детей. Режиссёрами-постановщиками спектаклей театра являются известные мастера: Наталья Желтова, Снежанна Лобастова, Хольгер Мюнценмайер (Шарыпово), Борис Павлович (Санкт-Петербург), Михаил Егоров, Владимир Михельсон, Константин Солдатов, Галина Зальман, Александр Огарёв, Никита Кобелев (Москва), Георг Жено (Гамбург), Иван Миневцев (Челябинск), Радион Букаев (Казань), Никита Кобелев (Москва), Арсений Мещеряков.

Театр осуществляет постановки спектаклей различных жанров (комедия, трагедия, ситком, социальный и иммерсивный театр, адаптация киносценариев, водевиль), принимает участие в фестивалях, организует показы на основной площадке, а также на выездах и гастролях; активно участвует в городских или иных культурных программах; реализует краевые и федеральные гранты. Количество новых постановок в год – 6, количество зрителей в 2023 году – 15 006 человек.

Группа театра, под руководством главного режиссёра Снежанны Лобастовой (с 2009), ставит перед собой самые смелые задачи: постановка современных авторов, реабилитация советской пьесы, новое прочтение классики, значительное внимание уделяется спектаклям для молодёжи, подростков и детей.

В 2024 году Театр получил финансовую поддержку из федерального и краевого бюджетов в размере 4 780 223,00 руб. Благодаря проекту «Театры малых городов», инициированного партией «Единая Россия», Союзом театральных деятелей и Министерством культуры РФ – наш Театр получил возможность приобрести Оборудование для спектакля: декорация к спектаклю "Преступление и наказание", Радио система Беспроводной микрофон DJI Mic, а так же проектор, осуществил постановку 2х спектаклей «Преступление и наказание», режиссер Снежанна Лобастова (Шарыпово) и «Пучина», режиссер Арсений Мещеряков (Москва).

С 24 марта по 26 марта 2024 года коллектив театра в очередной раз участвовал в краевом фестивале «Театральная весна – 2024». 24 марта представляли спектакль «Волчок» по пьесе Сигарева, режиссер Снежанна Лобастова (2 показа). Приз «Хрустальная маска» получила актриса Таисья Иванова в номинации «Лучшая женская роль в драматическом спектакле «Волчок» (малая форма)» за роль Матери.

Подробная афиша конкурсных показов фестиваля представлена на сайте: театральная-весна.рф/festival-2024/programma-2024

Новости и события фестиваля:

На официальном сайте: театральная-весна.рф

В группе во ВКонтакте: vk.com/teatral-vesna

В телеграм-канале: t.me/tvesna_fest

По результату отбора спектакль «Волчок» по пьесе В. Сигарева, режиссер Снежанна Лобастова, стал участником конкурсной программы XXII фестиваля театров малых городов России, который будет проходить с 09 по 15 июня 2025г. в г. Сыктывкар.

В рамках Международного фестиваля-школы «Территория». Шарыповский театр в шестой раз получил призовое место на конкурсе «Полнос. Золотой сезон». Спектакль «Волчок» режиссёра Снежанны Лобастовой, был представлен на Фестивале современного искусства «Территория. Красноярск». В рамках фестиваля прошли обучение работники Театра. Был получен Грант в сумме 750 000,00 руб.. Выделенные денежные средства в виде Гранта за призовое место помогли в осуществлении поездки на фестиваль и улучшили материальное оснащение театра. Благодаря средствам Гранта, для Театра появилась возможность приобрести звукоусилительный

комплект Теперь у звукооператора современный прибор, которые отвечают требованиям программного обеспечения, необходимого для работы со звуком в театре. Так же приобрели важную часть для одежды сцены – сценический линолеум черного универсального цвета. Средства Гранта дали Театру возможность произвести видеосъемку и видеомонтаж спектаклей «Солнышко ты мое ясное», «Преступление и наказание». Благодаря финансовой поддержке АО «Полнос Красноярск» оплачены логистические расходы (проезд на автобусе коллектива Театра), связанные с участием в фестивале современного искусства «Территория. Красноярск»:

Традиционно, в августе 2024 года состоялась межрегиональный фестиваль-лаборатория муниципальных театров «Берлин 23/1», в котором участвовали Драматический театр г. Шарыпово, Драматический театр Мотыгино, Драматический театр «Поиск» г. Лесосибирск, Драматический театр г. Ачинск. Темой лаборатории 2021 была «Классическая русская литература». Постановки эскизов осуществлялись благодаря режиссерам – Арсений Мещеряков г. Москва, эскиз «Пучина» по пьесе А.Н. Островского; Мария Романова г. Санкт-Петербург, эскиз «Медный всадник» по пьесе А. С. Пушкина; Бари Салимов г. Москва, «Записки на манжетах» по пьесе М. А. Булгакова; Ксения Самодурова г. Москва, эскиз «Мистерия-Буфф» В.В. Маяковский. Руководителем лаборатории был Павел Руднев г. Москва, театральный критик.

Подробная информация о фестивале-лаборатории «Берлин/23»:

<https://драмтеатр24.рф/novosty/festival-laboratoriya-2024/>

В 2024 году Театр принял участие в краевом театральном фестивале «Театры Красноярья-столица края», посвященному 90-летию Красноярского края. Организатором фестиваля было Красноярское региональное отделение Союза театральных деятелей (СТД). Транспортные расходы и проживание в гостинице было за счет организаторов конкурса. На гастролях, которые прошли с 13-20 ноября 2024г было представлено зрителям 4 спектакля: детская сказка, «Бэла» по мотивам М.Ю. Лермонтова, «4 женщины одного Ивана», «Солнышко ты мое, ясное» (посвящено памяти погибших ребят в СВО).

В театральном сезоне 2024 года выпущено 6 премьер:

- 1) В рамках реализации проекта Единой России «Культура малой Родины»: -спектакль «**Преступление и наказание**» по мотивам романа Ф. М. Достоевского (премьера 21.06.2024) 16+
Постановочная команда: **режиссёр Лобастова Снежанна**, художник-постановщик и художник по костюмам Мария Пашина (г. Санкт-Петербург), художник по свету Ужва Николай (г. Минусинск), Художник по видео Горячева Ольга, сценпластика Вовк Татьяна (г. Шарыпово).
- 2) В рамках реализации проекта Единой России «Культура малой Родины»: -спектакль «**Пучина**» по пьесе А.Н. Островского (премьера 12.10.2024) 14+
Постановочная команда: **режиссёр Мещеряков Арсений (г. Москва)**, Художник и костюмы – Агафья Бит-Гармус (г. Москва), сценпластика Полина Скоробогатова, художник по свету Проскураков Денис (г. Лесосибирск). Так же был приобретен проектор, часть средств потрачены на плату труда сотрудников театра (артисты драмы, главный режиссер, художник по свету, звукооператор, костюмер, монтировщик сцены).
- 3) Спектакль «Солнышко ты мое ясное», режиссер Снежанна Лобастова 12+
- 4) Спектакль «Бэла», режиссер Снежанна Лобастова 12+
- 5) Сказка «Красная шапочка, Маруся и Волк», режиссер Хольгер Мюнценмайер 0+
- 6) Сказка «Сырная сказка», режиссер Хольгер Мюнценмайер 0+

На премьеру каждого нового спектакля для детей Театр в порядке благотворительности приглашает детей из школы-интерната и приютов. Проводится постоянная работа с органами социального обеспечения – показ спектаклей для детей с ограниченными возможностями и детей из малоимущих слоев населения. Для участников СВО и их семей в театре проходят благотворительные показы, а так же бесплатное посещение распространяется на все спектакли, которые Театра.

Директор МАУ «ГДТ»



Н. М. Тайченачева